

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körül
Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a Laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.
Ejdfizetési ára havonta — — — 1 P 50 f.

Nagy-Csongrád Frontharcosai!

Tinédtek írom ezt az írást, szívem minden melegével átérezve, Nagy-Csongrád Frontharcosai, katolikus csongrádi ifjak, egyetemi hallgatók, ifju iparosok, kereskedők és földművesek. Vegyétek szívem lüktető vérének minden dobbanásával tinédtek szánt szótát olyan szeretettel és megértéssel, émint amilyennel leirom a számotokra.

Ti, akik ott tanultok az iskolák padjaiban, ti, akik ott küzdötök az egyetemeken, ti, akik ott robotoltok a műhelyben, a pult mögött és a szántóföldeken a csongrádi, magyar humuszt hasogató ekék után, tudjátok-e azt, hogy itt a ti börtönökre megy a játék?

Tudjátok-e azt, hogy ebben a városban most van először adva a lehetőség, hogy ez a város saját maga termelje ki a gimnázium révén a saját maga katolikus vezetését? Tudjátok-e azt, hogy most van először lehetőség arra, hogy Csongrád intelligenciája a 27.000 csongrádi katolikusból, tibelőletek termelődjen ki? Tudjátok-e azt, hogy itt már az ideje, hogy az ország legkatolikusabb városának és járásának a vezetősége végre valahára 100 százalékos katolikusokból, tibelőletek kerüljön ki?

És tudjátok-e azt, hogy mindazok a kevesek, akiknek idegen ennek a városnak a fejlődése, megtettek a multban és a jelenben mindent, hogy előletek elzárják a kultura forrását: a gimnáziumot. Tudjátok-e azt, hogy ezen kevesek által félrevezetett szegény csongrádi magyarok a kevesek által hazudott rágalomokkal izgatnak a csongrádi gimnázium ellen?

Tudjátok-e azt, hogy ha az uj rezsimit követelők kerülnek uralomra, akkor ti végzett jogászok, orvosok, mérnökök nemhogy ebben a megyében, de még ebben a városban sem fogtok majd elhelyezést találni egyedül csak azért, mert ti katolikusok vagytok és a keveseknek rátok szüksége nincsen. mert ők ide a saját embe-reiket akarják elhelyezni?

Tudjátok-e ti azt kedves ifju földműves és földmunkás testvéreim, hogy a földbirtokreform teljes csongrádi végrehajtását, a házhelyhez való juttatásokat az uj rezsimit követelők teljes egészükben igyekeznek meghiusítani és ma ők beszélnek a ti érdekeitek védelméről?

És tudjátok-e ti azt, hogy az uj rezsimit követelők elő akarják készíteni azt a városi helyzetet, hogy majd

a jövőben ti, amikor majd ti lesztek az adófizetők, ti fizessétek meg azt, amit ők az uj rezsimmükkel el akarnak rontani és prédálni? Hiszen ez a multban is megtették, amikor ők voltak a hatalmon.

Tudjátok-e kedves iparos és kereskedő ifjak, hogy már most elkészülhettek arra, hogy a jelenlegi 50 százalékos pótdó helyett 145 százalékosat fizessetek, mint fizettek az apáitok akkor, amikor az uj rezsimit követelők voltak a hatalmon?

Emlékeztetek-e még arra, hogy 1920.-ban a polgári iskolába menet a

városháza előtt csak bekötött orral lehetett menni, mert olyan bűdös volt az uj rezsimit követelők által elpanamázott rothadt krumpli, ami kupacokba rakva és a község háza pincéiből fertőzte a levegőt? És tudjátok-e azt, hogy e miatt az uj rezsimit követelők nem interpelláltak, pedig ennek a rothadt krumplinak az árát a ti apáitok fizették meg pótdóban?

Nagy-Csongrád Frontharcosai! Vessétek ezeket jól az agyatokba és alkalomadtán ne felejtsetek el!

Vasárnap, f. hó 13.-án Horger Antal dr. szegedi egyetemi tanár tart előadást a »Művelődési est« keretében.

Érdekes és értékes zöld füzet került a kezünkbe: a „Népünk és nyelvünk“ című folyóirat első évfolyamának első száma. A folyóirat a Szegedi Alföldkutató Bizottság néprajzi, társadalomrajzi és nyelvészeti osztályának lapja, amelyet dr. Horger Antal és dr. Cs. Sebestyén Károly közreműködésével dr. Bibó István szerkeszt.

A Szegedi Alföldkutató Bizottságot a mult év elején alakították meg gróf Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter kezdeményezésére a szegedi Ferenc József Tudományegyetem tanárai azzal a céllal, hogy az Alföld népének lelkületét, szokásait, nyelvét tudományosan megismerje és megismeresse. Ennek a nemzeti és tudományos szempontból egyformán nagyjelentőségű célnak az elérése érdekében határozta el a bizottság a „Népünk és nyelvünk“ c. folyóirat kiadását is.

A fentebb vázolt kutató munkának egyik legjelesebb művelője Horger Antal dr. egyetemi tanár, a nagynevelő nyelvészprofesszor, aki az Alföldkutató Bizottság nyelvészeti és

irodalmi szakosztályának vezetője. Az egész Alföldet behálózó akcióba bekapcsolódtak már eddig az alföldi iskolák tantestületei és a társadalomnak tudományos és nemzeti ügyekkel szívesen foglalkozó tagjai is.

A csongrádi Közművelődési Egyesület vezetői, akik ugyancsak tagjai a Bizottságnak, a Közművelődési Egyesület előadássorozata révén Csongrádot és a csongrádiakat is bele kívánják vonni ebbe az eléggé nem méltatható mozgalomba és ezért felkérték Horger Antal dr. egyetemi tanárt, az Alföldkutató Bizottság nyelvészeti szakosztályának vezetőjét arra, hogy a Művelődési esték egyikén nyelvészeti előadást tartson Csongrádon. A felkérésnek az egyetemi professzor készségesen eleget is tesz és vasárnap, f. hó 13.-án d. u. Horger Antal dr. lesz a Művelődési est előadója.

Az előadás, mint mindig, — d. u. fél 6 órakor, a polgári flúiskola tornatermében lesz és azon minden érdeklődőt szívesen látnak.

Vasárnap nyílik meg a szegények téli ingyen konyhája.

A mult télen tudvalevően a város és a társadalom áldozatkészségéből ingyen konyhát állítottak fel a város szegényei részére. Az akciót az idén is folytatni fogják; még pedig az idén a téli konyhát a csendőrskola volt helyiségében fogják berendezni. Az épületet u. i. a csendőrség, amelynek bérlete még nem járt le, készségesen átengedte a szociális és jótékony akció céljaira.

Vasárnap, f. hó 13.-án kezdik meg a téli konyhán való főzést. Az akciót az idén is a Stefánia Szövetség agilis védőnői fogják lebonyolítani a Katolikus Nőegylet hölgyeinek áldozatos közreműködésével. Az első ebéd husleves lesz, amely mellé minden étkezéskor egy-egy szelet friss kenyert is kap.

A csongrádi társadalom már eddig is meleg szeretettel és áldozatkészséggel sietett adományait az akció támogatására. Eddig a következő adományok érkeztek be az ingyen ebédeltetési akció vezetőségéhez: Donka Péterné 4 és fél kg. kenyérliszt, Bodor Istvánné 5 és fél kg. kenyérliszt, Vincze Pál 2 kg.

szalonna, Dósa Pál 20 kg. buza, Nagyistók Mátýásné 6 kg. kenyérliszt, Drahotá Szabó Sándorné fél kg. szalonna, 2 és fél kg. liszt, Illés Ferencné 6 kg. liszt, fél kg. szalonna, Vass János 9 kg. burgonya, 3 és fél kg. liszt, Varga Jánosné 4 kg. kenyérliszt, Kapus Györgyné 4 kg. kenyérliszt, Szepesi Istvánné 6 kg. kenyérliszt, Urbaniczki Pálné szalona, zsír, hus, Keller János 5 kg. buza, Kacziba Istvánné 2 liter mák, Kispál Sándorné 4 kg. liszt, Csipai Jánosné 1 és fél kg. liszt, Varga János 11 kg. liszt, fél kg. zsír, Urbaniczki József 7 kg. buza, Ötvös Pál 25 kg. buza, Gál József 2 kg. liszt, Lévai Tóth János 12 kg. buza, Gyöngyi Mihályné 2 és fél kg. liszt, 1 kg. bab, Ujvári József 2 kg. liszt.

Az eddigi adakozások nyomán bizonyosra vehető, hogy Csongrád munkaképtelen, beteg és elaggott szegényei a tél végéig naponta megkapják majd a tányér meleg ételt és szelet friss kenyeret. További szives adományokat a Stefánia Szövetség csecsemővédőjében veszik át és hirlapilag nyugtázzák.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszi- és télikabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.
MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

Időszerű kérdések.

Szegénység és kultúra.

Fájdalmasan aktuális igazságot mondott Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter abban a szép beszédben, mely az Országos Nemzeti Klub összejövetelén hangzott el. Fájdalmas, hogy újból és újból sikra kell szállani a kultúra védelmében a rövidlátással, kételkedéssel és pesszimizmussal szemben, melyek a tudást, műveltséget felesleges fényűzésnek hirdetik. Hogy újból és újból, tehát nem először és nyilván nem utoljára, rá kell világítani arra az igazságra, hogy kulturánk ápolása, iskolák építése, tudomány és művészet céltudatos támogatása nem luxus, nem felesleges terhe amugy is súlyos szegénységünknek, hanem éppen ellenkezőleg, a leghatalmasabb, talán az egyetlen fegyver, mely jólétet, boldogulást, európai nemzethez méltó életet vivhat ki számunkra.

A kultuszminiszter történelmi példák tömegére hivatkozott, melyek azt bizonyítják, hogy életképes és nagyraihivatott nemzetek a legnagyobb nyomorúság közepette mindig fokozott figyelemmel fordultak a kultúra felé, mert jól tudták, hogy a gazdasági és politikai megerősödésnek ez az előfeltétele. Azt a nemzetet, melyet a tudás fegyvere vértéz, lehetetlen végkép legyőzni, megsemmisíteni, tartósan a nyomor poklába vetni. Nem is kell a multba fordulni példaként. Itt van a modern Németország esete. Tíz esztendővel egy olyan békekötés után, melynél ridegebbet és megalázóbbat alig mutat fel a világtörténelem, egy szinte páratlan pénzügyi, gazdasági, katonai és politikai összeomlás után Németország ma ismét a világ első nagyhatalmai között van. Övé a kontinens legszilárdabb valutája, itt virágozott ki a háboru utáni Európa legnagyobb gazdasági fejlődése s ez legelső sorban és mindenekfelett a német tanítóknak köszönhető. Az iskolák tizezreinek, melyek minden gyermek lelkében nemcsak tudást és műveltséget csepegtettek, hanem a kultúra szeretetét is elhintették. Németország csodálatos regenerálódása ugy anyagi javakban, mint világhatalmi tekintélyének növekedésében, elképzelhetetlen az iskolák tizezrei nélkül, melyeket a háboru súlyos vér- és aranyvesztések után még fokozottabb erővel szaporítottak, mint a háboru előtt.

Magyarországnak is vannak történelmi példái arra, hogy az elnyomatásból, szegénységből a kultúra ereje emelte ki. És ha most a pauperizmus nyomasztó gondjai súlyosodnak ránk, ez nem lehet ok arra, hogy kulturánkat visszafejlesszük azon a címen, hogy erre a fényűzésre nem telik, hanem éppen ellenkezőleg, menekülni kell hozzá gondjaink közül, mert itt van a megváltás első sorban innen remélhetjük, hogy a szegénység nyomasztó terheitől szabadulunk. A kulturfőlény, melyet az iskolák tizezrei, tanítók, művészek, tudósok serege hivatottak megtartani és fokozni, nem üres frázis, hanem nagyonis kézzelfogható realitás, politikai erő, gazdasági érték, melyet csak a rövidlátás, vagy pesszimizmus ismerhet félre. De egy nemzetet megmenteni sem rövidlátással, sem pesszimizmussal nem lehet. Ezt ne felejtsek el azok, akik minden fillért sokalnak, mely a kultúra céljait szolgálja.

Művelődési-est.

A szokott nagyszámu közönség hallgatta meg a 6.-án, vasárnap d. u. lefolyt szabad-liceális előadásokat. A közönség soraiban mind több és több az intelligens közönség és mivel a felnőttek a termet ezuttal is teljesen betöltötték, az ifjúság részére nem is maradt hely. De így is van ez helyesen, mert az előadásokat a műveltebb, felnőtt városi közönség színvonalához alkalmazza a vezetőség.

Mayer Miklós reálgimn. tanár a római kor képzőművészetéről és iparművészetéről tartott érdekes szabad előadást, amit szép vetített képekkel illusztrált. Ez a tárgy a közkedvelt előadónak 3 évvel ezelőtt megkezdett művészettörténeti előadássorozatába illeszkedett, amivel, — mint mondotta, — az ókort be is fejezte. A sorozat folytatását érdeklődéssel várja a közönség.

Palásthy István polg. fiúisk. tanár volt a következő előadó, aki a csillagászat rejtelmeibe vezette hallgatóit. A vetített képekkel és még érdekesebb adatokkal, hasonlatokkal, szellemes tréfákkal fűszerezett előadást a hallgatóság lelkesen megtapsolta.

A következő, vasárnapi előadásról, — melynek előadója a szegedi tudományegyetem hírneves professzora: dr. Horger Antal, — lapunk más helyén emlékezünk meg.

Kishírek. — nagy eseményekről.

A belgrádi kormány Szabadka, Zombor és Ujvidék szerb megszállott területi magyar városok tanácsait feloszlatta. — Zsivkovic szerb miniszterelnök kijelentése szerint az új kormány jóviszonyban óhajt lenni a szomszédos államokkal, elsősorban Olaszországgal, Magyarországgal és Bulgáriával. — Az angol király állapota jobbra fordult. — Az egész országban dermesztő hideg volt az elmúlt éjjel. — A budapesti alpolgármester jelöltek közül a kijelölő-választmány csak hármat jelölt. — Bud János meg akarja szüntetni a kereskedelem hátrányát a forgalmi-adózás terén. — Átnyújtották a Kormányzóknak a lengyel Fehér-Sas rend nagykeresztjét. — A budapesti fedett uszoda ügyében nagy szabású ankétet fognak tartani. — Kovács Lapéta János jómódu dorozsmai gazdát a családja láncrakötve tartotta a disznóólban. — Samarjay Lajost, a MÁV elnökgazgatóját államtitkárrá nevezte ki a Kormányzó. — Jugoszláviában az összes szakszervezeteket feloszlatták. — Caillaux volt francia pénzügyminisztert autóbaleset érte. — A szovjetügynökök meghamisított bibliával tértítetik a kínaiakat. A hamis bibliában a próféták és apostolok szájába kommunista lázítóbeszédet adnak. — A belügyminiszter visszavonta a katolikus egyházra sérelmes párbérendeletet. — Egy katolikus és „nedves” tagja is lesz a Hoover kormányának. — Beregi Lóránt boxbajnok az Andrássy uton knock-outolta sértegetőjét. — Félszázalékkal leszállították a német kamatlábat. — A kínai hadsereg átszervezését német katonatisztekre bízzák. Jugoszláviában katonatisztekkel cserélik ki a rendőrtisztviselőket. — Beszterce főterén lelőtte a város leggazdagabb ügyvédjét egy tönkrement szász gazda.

Van-e összefüggés buzaexportunk fejlődése és a mai alacsony árak között.

A G. H. jelenti: A gazdasági élet homlokterében kétségtelenül hónapok óta a gabonaexport áll. Az idei bőséges kenyérmagtermés és az előállott jelentékeny felesleg kedvező elhelyezésének kérdése megcsontított országunkban elsőrangú gazdasági problémává szélesedett. Az export eleinte igen nehezen indult meg, mivel a felvevőpiacok ellátása az általánosan tapasztalható jó termés következtében legalább is az aratás utáni hónapokra a legtöbb helyen biztosított volt, hogy mégis szerephez tudunk jutni, az kétségtelenül a magyar buza az idén különösen kiválóan jó minőségének volt betudható. Legelőször jelentkező Schweiz után Egyiptom figyelmé terelődött felénk, azonkívül kisebb tételek irányulnak állandóan Csehszlovákia és Ausztria piaca felé. A legnagyobb sikert azonban kétségtelenül Lengyelországban aratta buzaexportunk, ahol miként ismeretes buza-beviteli tilalom van érvényben és ugyanakkor, amikor a lengyel kormány a mult év végén lejáró bevételi tilalmat ez év március végéig meghosszabbította, 500 waggon magyar búzát vásárolt.

Bármilyen örvendetes is buzaexportunknak eme előretörése a külföld piacain, vezető agrárkörök mégis igen komoly aggodalommal vesznek erről tudomást. A buza ára ugyanis az idén 3—4 pengővel alacsonyabb, mint a mult esztendő végén és ennek ellenére kivételünk növekedését még alacsonyabb árak mellett tudnánk elérni, aminek oka természetesen az, hogy a környező gabonatermő államok buzaárjai a számításbajó piacokon állandóan 1—2 pengővel alacsonyabb áron kerülnek piacra, mint a mi búzáink belföldi jegyzése. Vagyis tehát a helyzet röviden összefoglalva az, hogy végeredményben a tavalyinál sokkal nagyobb és jelentősebb buzaexport jótékony hatása semmiesetre sem lesz képes befolyásolni külkereskedelmi mérlegünk alakulását, mivel az olcsó áron exportált magyar búzával szemben drága áron vásárolt külföldi iparcikknek fogják rontani az elért előnyöket. Arról nem is beszélve, hogy a kétségtelenül súlyos közterhekkel küzdő termelők áron alul kénytelenek termésüket piacra dobni, ezzel szemben viszont üzemi fenntartásához szükséges eszközöket és iparcikkeket csak paritáson felüli áron áll módjukban beszerezni.

A legutóbbi napokban a tőzsdei határidőpiacon olyan jelenségek mutatkoztak, amelyekből joggal arra következtethetünk, hogy a tavasz előtt még újabb árzuhanás fog előállni. A közraktárakban és magántárházakban már két hónapja nincs egy talpalatnyi hely, viszont a vásárlóknak a márciusi terminusokon mégis nagy tételeket kell átvenniök. Az esetleges prolongáció elé a pénzühiány következtében súlyos akadályok gördülnek, aminek következménye előrelátható, mégpedig olyan formában, hogy a márciusi határidőre vásárolt tételeket még nagy veszteségek árán is kénytelenek lesznek január—február hónap értékesíteni, csak hogy ne kelljen még nagyobb veszteségek biztos kilátásában márciusban átvenni azokat.

Elismert legjobb gyártmányu

varrógépek

20 havi részletfizetésre, 6 évi írásbeli jó tállással kaphatók:

özv. **Régner Zsigmond**

né varrógép, kerékpár raktára és villany-szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TÉR. * *

Állandó díjmentes géphimzés tanítás.

Nagy gyár hosszabb ideig tartó foglalkozásra
biztosított keres becsületes szándéku,
jövdelemmel férfit, kötelességtudó

akinek feladata lenne, hogy a helybeli háztartásokban a gyár árujának használata mellett agitáljon. (Elődnia nem kell.)

Nyugdíjas rendőrt, vasutast, vagy más fegyelemhez szokott urat szivebben akceptálunk.

Rövidre fogott, saját kézzel írott ajánlatokat küldjék be »Védő« jelígre a Magyar Hirdető Irodához Budapest, VIII. Főherceg Sándor u. 7. szám.

GAZDÁLKODÁS.

Jelentéktelen tájékoztató kísérlet fontos tanulsága.

Egy dunántúli buzamütrágyázási kísérlet szegélyén, melyen kikelés után a buzánövényzet a szuperfoszfáttal trágyázott parcelláival szemben a trágyázatlan parcellák növényzetével együtt igen silány volt, a rendelkezésre álló területet több részre osztva, különböző időben szórták felül szuperfoszfáttal Rögton a kelés után elszórt szuperfoszfát csaknem annyira erősítette a vetést, mint amilyen a szuperfoszfáttal vetés előtt trágyázott növényzet volt. Már november végén és december közepén elszórt szuperfoszfátnak lényegesen gyengébb volt a hatása, a januárban adott félakkora hatást sem fejtett ki, mint a vetés előtt alkalmazott szuperfoszfát, amit február végén szórtak el, az már semmit sem használt a buzának. Ebből a tapasztalati tényből azt a tanulságot szűrhetjük le, hogy őszi vetéseinket, hogyha azok foszforsavtrágyázásra szorulnak, lehetőleg még a vetés előtt, vagy a vetés alkalmával szuperfoszfátot szórjuk. Hogyha ezt elmulasztottuk volna, úgy még körülbelül az ó-esztendő végéig számíthatunk arra, hogy a fejtrágyának adott szuperfoszfát jövdelemzően fog hatni. Minél inkább kifelé haladunk a téltől, annál kockázatosabb az őszi szuperfoszfáttal való fejtrágyázásának eredménye. Ilyenkor tehát már alig ajánlható. Sokkal helyesebben cselekszik a gazda, ha a talajban levő foszforsav kihasználását kora

tavaszi nitrogén-fejtrágyázással segíti elő, amely célból k. holdanként tavaszi fogasolás előtt 40—60 kg. legfeljebb 80 kg. mésznitrogént, nem túlságosan meszes talajon esetleg ehelyett 40—50—60 kg. kénsavas ammoniákat, vagy pedig 30—40—50 kg. salétrommütrágyát szór el. Természetesen a nitrogénfejtrágyázás a szuperfoszfátrágyázás elmulasztását jóvátenni nem képes, hiszen a szuperfoszfát foszforsava más táplálóanyaggal nem helyettesíthető, mégis a talaj nitrogénhiányának pótlása folytán a növényzet erőteljes fejlődésnek indul s az elért többtermeléssel többszörösen téríti meg a nitrogén trágyázásra fordított költséget.

Kovácsy Béla
ny. m. kir. gazd. akad.
igazg.

Kilencedik és tizedik kérdés dr. Vida Sándor és elvbarátai számára megcáfolás céljából kitűzött pályázat keretében.

9. Igaz-e, hogy a csongrádi tanyai utak kiépítése egyformán érdeke a város minden lakójának?

10. Igaz-e, hogy aki az utak minél hamarabb felépítése elé akadályokat gördít, az ellensége Csongrád iparosainak, kereskedőinek, földműveseinek és munkásainak?

Kiss József.

Disznóvilág Csongrádon.

Régóta nem tapasztalt heves vész dúl a városban hetek óta. Naponként sok-sok sertés beadja a kulcsot s e szörnyű időkben egyetlen vigasztaló, hogy az állatok előbb igyckeznek szép gömbölyűre meghizni s aztán az elhalálozásuk sem természetes módon történik. Hosszu éles kést döf a visító állat szügyébe, — vagy sokszor csak a lapockája alá — a egyetlen tulajdonos, vagy a fehérkötényes hentesinas s estére már kész a sok jó hurka-kolbász, melyeknek kellő elfogyasztására válogatott társaságok gyűlnek össze városban és tanyákon egyaránt.

Sirnak is e miatt a hentesek, mészárosok. A legöregebb tudósok megállapítása szerint sem ment még ilyen rosszul nekik soha. Milyen könnyen is felejt az ember, bezeg nem panaszkodhattak jogosan az elmúlt ősszel. Egyetlen vigasztalásuk az u. n. szalámi vágás, mikor ugyanis a tiszta húst jó olcsón — kgrkint 160—170 fillérért megveszi tőlük valamelyik szalámigyár, hogy

aztán 6—8 pengős szalámi legyen belőle. Szegény szalámigyárosok, alig keresik meg, — tekintve a feidolgozási, beszáradási stb. költségeket, — befektetett tőkájuknek évi 50 százalékos kamatot. De úgy kell a gazdáknak, miért nem csinálnak saját pénzükből kartellen kívül álló cukorgyárat, kender és szalámi stb. gyárakat, akkor az árakra lenne nekik is befolyásuk.

Ebben az izgalmas életben néha még a legovatosabb is megjárja. A napokban csődületet láttam a Szőlőhegyi utcán, oda megyek s látom, hogy Fekete Ignác háza előtt figyel a közönség és sirás hallatszik a magasból. Kiderült, hogy míg Fekete mérte a székben árúját, fent a padláson siránkozott a felesége, majd felváltották egymást s ő ment fel sirni, az asszony pedig árult.

Csak a beavatottak tudták, rögton, mi ennek az oka. Fekete Ignác üzletet kötött Felgyóvel. 100 mázsa l. oszt. táblás szalonát köteles kihúlt állapotban kgr-kinti 170 fillérért szállítani, mikor emelkedőben van a hizott sertés ára s élősúlykgrkint 130-tól 140-ig fizet érte. Mikor a vágóhidon a vékony, cin-

»MICHELIN«
»EXPRESS«
»LUCIFER«
»GRIFFON« kerékpárok
minden jobb szaküz-



letben kapható. 3-2

Emlékezés egy téli estén.

Bekopogtat az ablakomon
A bágyadtan szürke téli este.
Elnyulnak hosszan a házak,
Mint megholt hernyók dermedő teste.

Duruzsol a vén öreg kályha
Történt meséket a régi-időkről.
Vörösen hunyorgat tüzelő szeme,
A kályha-malom most percekét őről.

Lassan sötétedik most minden,
Nőnek a falon borzalmas árnyak,
Fázósan csapkodnak odakint
Az elrepülő varju szárnyak.

Egyedül vagyok és eszembe jut,
Mint eszembe jut most minden este:
Egy elmúlt tél, mikor a szívem
Hóban-fagyban a Nyárt kereste.

Eszembe jut és dalol a lelkem
A multamról bus szonettek.
Eszembe jut és borusan nézem
A hulldogáló hópelyheket.

Akkor is duruzsolt a kályha
És sepepte a szél a havat,
Amikor átölelt két karod lágyan
És csókolta ajkam ajkadat.

Eszembe jut és tűnik az emlék.
Gyullad a villany bántón-élesen,
Hallgat a kályha, néma lesz minden
És csak a hó hull halkán, nesztelen.

Kiss István.

HIREK.

— **Személyi hír.** Schandl Károly dr. orsz. képviselő, ny. államtitkár, az OKH alelnök-vezérigazgatója f. hó 15.-én Csongrádra érkezik, hogy elnököljön az armentesítő-társulat közgyűlésén és választmányi ülésén.

— **Személyi hír.** F. hó 11.-én városunkba érkeztek Dr. Rásonyi Papp Pál városi főügyész látogatására Papp György kerületi rendőrfőkapitány, Hejjas Iván országgyűlési képviselő, Kabay István az ÉME titkára és Hejjas Endre földbirtokos, selyemtenyészési felügyelő, akik a f. hó 12.-én tartott kilencesi körvadászaton is résztvettek.

gár Eke s a hatalmas Benke megtudták ezt, összemosolyogtak s pálcát törtek kartársuk felett, gondolván, így jár, aki kapzsi. Pedig Feketét nem kell féltetni, kivágja ő magát egy másik üzleten, s azonkívül olyan jó nyári szalámit szokott készíteni, hogy annak a volt Busa rezidenciától a Maloschek-kuriáig mindenütt hire van.

Senki sem kerüli el sorsát. Addig-addig foglalkoztam a disznótorok lélektanával, míg engem is meghívtak néhány helyre. Legutolsó alkalommal aztán meg is jártam. Annyira kínálta készítményét a szives házigazda, hogy alig tudtam aludni utána, álmaim viszont igen zavarosak voltak.

Azt álmodtam, hogy 500 disznóm volt s azokat árulgattam a csongrádi vásáron. Vérbeli kisgazdának néztem ki, szép ruha, fényes csizma volt rajtam, kipödrött bajuszommal, hullámos fekete hajammal még a Huberth-féle jóhírű tánciskolában is feltűnést keltettem volna. Egyszer csak ismerős arcu embert hoznak a kupeczek. Przerzina Pepicka nevű cseh atyafi a sertésbevásárló, együtt vitézkedtünk a világháború alatt a front mő-

Aspirin

tabletták
a meghülés első jeleinél és
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyszerárban kaphatók.

— **Halálozás.** Lovag Prunkl János, a szentesi Tudományos Mozcsozsház tulajdonosa tegnap meghalt, temetése vasárnap délután lesz Szentesen.

— **Körözött csongrádi cigánynőt fogott el a rendőrség.** Petrovics Mária csongrádi cigánynőt a rendőrség több házilopás miatt előállította és letartóztatásba helyezte. A büntügyi nyilvántartó értesítése szerint nevezettet a szegedi kir. törvényszék lopás büntette miatt körözi.

— **Felhívás a fegyverhasználati engedély-tulajdonosokhoz.** A csongrádi rendőrkapitányság a kerületi rendőrfőkapitány utasítására ezúton hívja fel mindazokat, akik fegyverhasználati engedélyüket nem a csongrádi rendőrkapitányságtól nyerték, hogy a nyilvántartás megkönnyítése céljából engedélyeiket a rendőrségen jelentsék be.

— **A szentesi téli országos vásár.** Szentesen a téli országos vásár február 1—2. napján lesz megtartva és pedig: febr. 1-én, pénteken állatvásár, febr. 1-én és 2-án kirakodóvásár.

— **Bínét malomban a Selektor újra működik,** a tavaszi magvak tisztítása megkezdődött. Vám 4%.

A „Ratinol” az elismerőlevelek tömege nyilatkozik dicsőre. A többek között ezt írja Andrassy Mihály gróf szigetvári intézősége: A „Ratinol” nagyon jó eredménnyel végződött — Így ír Ferentzi Géza erdőteleki községi főjegyző: „A két év előtti patkányirtás csodálatosan teljes eredményre vezetett, amennyiben a községi tenyészállatok istállójában befészkelődött patkányokat a „Ratinol” előírt használatára teljesen kiirtotta”. — Ezen irtoanyag beszerezhető: Ratinol Laboratorium, Budapest, Murányi-utca 36.

— **Eressze be padlóját a közkedvelt Linól** beeszövel, ami megóvja a padlót a rothadástól, a port teljesen leköti és szép fényt ad neki. Linól a legjobb beeresztő, mert egy szoba beeresztése csak 2—3 pengőbe kerül. Öt színben kapható Lakos Emil üzletében.

gött állók „nazdar” kiáltással köszönt. Mindjárt az üzletre tér át, kiválogatja sertéseim közül a fiatal, jól kihizott darabonként 200 kg. súlyukat. Ezekért 150 filléres élősúlykénti árat fizet. Ez kell a külföldnek, mint mondja, lehet az szőke, fekete, vagy fecskeshasu mangalica, legyen jól kihizva s ne legyen öreg. Párónként legalább 400 kg. súlyban jobban bírja a költségeket, vámot stb. Ha ilyen tudunk exportálni, ne féljünk a jugoszláv és román versenytől. Ha csak kisebb, könnyebb állatokat tudunk hízalni, arra törekedjünk, hogy azok ne ilyenkor legyenek készen. Jobb árt kapunk értük tavasszal, vagy nyáron, de legjobbat öszsel. Nagyon ügyesen csinálják a szőlőbeliek, félig följavítják sertéseiket eperrel, zöldséggel s azután már csak egy kis főtt burgonya, tök, továbbá korpá, árpadara kell s készen van szeptemberre a szép hentesnek való. Ez évben is kaptak érte 160—170 fillért élősúlygonként. Hol van attól a mostani ár.

500-as falkámban soványak is vannak, ezekre pedig egy ceglédi ember alkudozik. Egyszer csak mérgesebb lesz a hangja s kifakad, hogy miért nincsenek a nőtények kimiskárolva. Nálunk Cegléden 5 hónapos korban kiválogatja a gazda a magnak valót s a többit irgalom nélkül kivágatja. Nem mertem szólni semmit, csak szégyenkeztem, hátha még azt is megmondtam volna neki, hogy magam is foglalkozom ezzel s éppen a saját sertéseimet hagytam így felnőni.

Meg is ígértem, hogy ha felébredek, propagálója leszek ennek az ügynek.

Dr J.

— **Minden kérges, vörös, repedezett lószerszám és lábbeli vajpuhává és feketévé válik a Bodolintól.** Kapható mindenütt.

— **A Miss Magyarország választás** részletes eredményét, lefolyását és győztesét közli a *Színházi Élet* legújabb száma, rengeteg képből és érdekes cikkben számol be a *Miss Magyarország* választásról és a nagyjelentőségű, világraszóló esemény minden mozzanatát hallatlanul érdekes képekben örökíti meg. Gyönyörű képekben premierbeszámolót közöl az „*Ida regénye*”-ről. Greta Garbo és Emil Jannings Európában fognak filmezni, mert a hangjuk rosszul fotogratálható. A röntgenszemű ember, aki megjósolta egy világhírű színész nő öngyilkosságát az írásból. *Erdős Renée* és *Tristan Bernard* novellái, hat egyfelvonásos darabmelléklet, külön műmellékleten az Otthon művészete, ezenkívül Rádió-melléklet, regény, rengeteg kép és olvasnivaló van *Incze Sándor* népszerű hetilapjának új számában, amelynek ára 1 pengő, előfizetési díj negyedére 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII., Erzséber körút 29. A *Rádió*n közvetített *szindarabok* és *kabarétrétek* megszerezhetők a *Színházi Élet szindarab osztályánál Budapest, VII., Erzsébet körút 29.*

IRÓKRÓL — KÖNYVEKRÓL.

Szilárd János:

Ha a szerelem meghal...

Ki ne ismerné Szilárd János kedves, derűs, humoros könyveit? A „Pipaszó mellől” és a „Családi örömök” ezer és ezer számra forog közkézen. Legújabb könyvében az író mosolyos arca egy kis elkomorolyodik s magasabbra emelkedve néz le meleg megértéssel földi dolgokban kinlódó embereire. A nagytehetségű író első, hatalmas reprezentáns könyve „Ha a szerelem meghal...” mely jeles irodalmi bélyeg indul útjára.

A regény egy éhletetlen és nagyon becsületlen fiatalember tragikomikus szerelmét mondja el, aki nagy szivjóságával és gyermeki tisztaságával egy megtévedt asszonyt visszaad a tisztességnek és a családjának, ő maga pedig, mint áldozata a mások boldogságának, nyomorultan elpusztul.

A Márton Ferenc címrajzával ékes szép kiállítású könyv a Stádium kiadásában (Budapest, VI. Rózsa utca 111.) jelent meg Ára 6 P.

Justh Gyula utca 56. sz. alatt egy hasas tehén eladó.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE

A MOST MEGJELENT,

148 RECEPT TARTALMAZÓ,

SZÍNES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT

DR. OETKER-FÉLE

RECEPTKÖNYVET

ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINCS FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER, GYÁRHOZ BUDAPEST, VIII. CONTI-U 25.

A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívánatra továbbra is bérmentve küldöm.

Patkány, egér, mezei egér-irtó a „Ratinol” Biztos hatású irtószer Szigoruan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, csotány ruszni stb. irtószernek. Napiárban utánvétellel szállítja: Ratinol Laboratorium Budapest, Murányi utca 36.



75-14

— A vagyonváltás buza ára.

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértően januárra métermázsánként 24 P-ben állapította meg.

— **Villannyal varr Ön?** A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a varrógépét labbal hajtsa! Sziveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

Anyakönyvi kivonat

1928. dec. 31.-től — 1929. jan. 7.-ig.

Születések:

Mészáros János és József ikrek, Pap József, Ujszászi Valéria, Sági János, Gulás Lajos, Viglasi Margit, Nyilas Irén, Hajagos Erzsébet.

Eljegyzések:

Turi Imre Hajdu Viktóriával, Klucsai János Radics Erzsébettel, Gyovai Ezekiel Ötvös Teréziával, Förgeteg Imre Csernus Emiliával, Berkes János Dömsödi Etelkával, Szlapák Ferenc Dányi Máriával, Nagy András Nemet Marildal Furi János Oláh Máriával, Pintér Imre Dányi Franciskával, Makai Mátyás Barna Magdolnával, Kuruczleki János Faragó Piroskával, Dr. Szarka Ödön Mihály Bartok Máriával.

Házasságkötések:

Hajdu Mihály Zsiros Máriával, Patai Mihály Blaskovics Máriával, Kallai Dezső Rácz Ilonával.

Halálozások:

Balog Jánosné Gutpintér Mária 56 éves, Mészáros János 1 napos, Pap József 1 napos, özv. Mészáros Jánosné Pap Mária 75 éves, Baltás Erzsébet 9 éves, Kálmán Imre 76 éves, özv. Busa Imréné Kajtár Julianna 91 éves, Hajagos Erzsébet 1 napos.

Téli menetrend.

Csongrád — Kiskunfélegyháza — Budapest:

Csongrádról i. 1²⁸, 6⁴³, 11⁰³, 15²⁹, 19²⁵
Kfőlegyházára é. 2⁰¹, 7¹⁵, 11³⁸, 16⁰⁴, 20⁰⁰
Kfőlegyházáról i. 2¹⁶, 7³⁸, 12¹⁵, 16⁴³, 16³¹, 20²⁷
Budapestre é. 6³⁵, 9⁴⁰, 17³⁰, 21²⁰, 18⁴⁵, 22³⁸

Budapest — Kiskunfélegyháza — Csongrád:

Budapestről indul 7²⁰, 8¹⁰, 14²⁰, 18¹⁵, 23⁰⁰
Kfőlegyházára é. 9³⁸, 11⁵⁴, 16³², 20³⁰, 21¹¹
Kfőlegyházáról i. 12¹⁰, 16³⁸, 20³⁵, 4¹⁰
Csongrádra érkezik 12⁴⁵, 17¹⁸, 21¹⁰, 4⁴⁵

Csongrád — Kiskunfélegyháza — Szeged:

Csongrádról i. 6⁴³, 11⁰³, 15²⁹, 19²⁵, 12²⁸
Kkf-h-ra é. 7¹⁸, 11³⁸, 16⁰⁴, 20⁰⁰, 20¹¹
Kkf-h-ról i. 9³⁸, 9⁴⁴, 12⁰¹, 16³⁸, 16⁵⁰, 20³⁸, 20⁴⁰, 2³⁸
Szeged é. 10³², 11⁴¹, 13⁴⁸, 17³², 18⁴⁰, 21³⁷, 22³⁷, 3⁵¹

Szeged — Kiskunfélegyháza — Csongrád:

Szegedről i. 23⁵⁵, 5³⁸, 6²⁸, 11⁵⁹, 14¹⁶, 15³⁸, 18¹⁷, 19²⁶
Kkf-h-ra é. 1⁵⁰, 7¹⁶, 7²⁶, 13³³, 16³⁰, 16³⁰, 20¹⁴, 20²⁴
Kkf-h-ról i. 4¹⁰, 7³¹, 16³⁸, 20³⁵
Csongrád é. 4⁴⁵, 8⁰⁶, 17¹⁸, 21¹⁰

Csongrád — Szentes:

Csongrádról indul 4⁴⁷, 8⁰⁷, 12¹⁷, 17¹⁴, 21¹²
Szentesre érkezik 5⁰⁶, 8²⁶, 13⁰⁶, 17³³, 21³¹

Szentes — Csongrád:

Szentesről indul 1⁰⁹, 6²², 10⁴², 15⁰⁸, 19⁰⁸
Csongrádra érkezik 1²⁷, 6⁴¹, 11⁰¹, 15²⁷, 19²⁴

*) Azok a vonatok, melyeknek az indulási, illetve érkezési idejét jelző számjegyet csillaggal jelöltük, gyorsvonatok.

Cement fedőcserép, cement és mozaiklapok, betoncsövek, cementvályuk állandóan raktáron Kacziba cementáru gyárában.

Ujabb akció a baromfitenyésztés fellendítésére.

A G. H. jelenti: A földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy baromfitenyésztésünk fellendítése érdekében újabb baromfi subvenciókat fog szétosztani a tenyésztők között. Eddig mintegy 150 kérvény érkezett be a miniszteriumba, akik között cca félmillió pengő kerül szétosztásra. A múlt évi felosztásoknál már 1 millió pengőt szétosztott a miniszterium, tehát rövid időn belül baromfitenyésztésünk fejlesztése érdekében 1.5 millió pengőt juttatott el a tenyésztőkhöz a földművelésügyi kormány áldozatkészsége.

Meghívás.

Az 1898:XXIII. törvénycikk alapján alakult Országos Központi Kitevelőbizottság kötelekbe tartozó Csongrádi Földmunkások Vállalkozó Szövetkezete, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja **1929. évi január hó 20-án d. e. 11 órakor**, határozatképtelenség esetén 1919. évi január hó 27-én d. e. 11 órakor a Szövetkezet Árpád utcai helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 33. §-a értelmében meghívhatnak.

Napirend:

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
6. Netaláni indítványok.

1928. évi január hó 1-én tagok száma 283, üzletrészeinek száma pedig 284 volt, az év folyamán belépett 7 tag 19 üzletrésszel, tehát maradt az 1928. év végén 290 tag 305 üzletrésszel. 1929. évi január hó 1-étől pedig a közgyűlést megelőző 1928. december hó végéig maradt 290 tag 305 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált 1928. évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Csongrád, 1929. évi január hó 1.

Az igazgatóság.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
11.070/1928. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Csongrád r. t. város területén a sertésorbánc szörványosan fellépett.

Elrendelem, hogy sertéseinek megbetegedését mindenki köteles a hatóságnak bejelenteni, a hullát mélyen elásni, illetve a gyepmesteri telepre (díjmentesen) kiszállíttatni, továbbá a fertőtlenítést utasítás szerint végrehajtani.

A fertőzött állomány járlatai bevonatnak, idegenek ily udvarokba be nem mehetnek

Polgármester helyett
Greskovics
gazd. tanácsnok.

Pályázati hirdetmény.

A Csongrád-bokrosparti Hangya-szövetkezet Igazgatósága pályázatot hirdet szövetkezeti bolt kezelői állásának betöltésére.

A pályázók megfelelő szakképzettség és 1200 pengő óvadék lefizetése ellenében vétetnek fel.

A boltkezelő havi 80 P. fizetést, 2 százalékos forgalmi jutalékot, (a forgalom után) egy szobát, egy konyhát és éléskamrát kap.

Pályázatok a bokrosparti Hangya szövetkezet Igazgatóságához adandók be. Kéri az Igazgatóság a pályázni szándékozókat, hogy kérvényeiket minél hamarabb beadni sziveskedjenek.

Januárban a személyvonatokat is felszerelik rádióval.

November közepén a magyar gyorsvonatokra megkezdtek a rádió felszerelését és ezideig 19 gyorsvonatra szerelték fel. A vasuti rádió nagyszerűen bevált A rádiótársaság elhatározta, hogy még ebben a hónapban a személyvonatokat is felszereli rádiószülőkkel.

Budapesti rádióműsor:

Jan. 13. vasárnap.

9. Ujsághírek, kozmetika. — 10.00 Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. — 11.15 Evangélikus Istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. — 12.25 Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 12.30 Szimfónikus zenekari hangverseny. — 15.30 A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádió előadássorozata. Vantsó Gyula dr. a Magyar Gazdaszövetség h. igazgatója: „A gazdakörök szerepe a gazda boldogulásában”. — 16.15 Rádió Szabad Egyetem. 1. Mandler Ottó dr. gyógyintézeteti főorvos: A reuma. 2. Koncz János hegedűművész magyar szerzők műveiből játszik. 3. Nyireő István dr. könyvtárőr: Hogyan olvassunk. 4. Koncz János hegedűművész magyar szerzők műveiből játszik — E hangverseny szünetében kb. 17.30 A m. kir. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 18.35 Három kis vigjáték. 1. Ködkirályfi Falusi komédia 4 felv. Irta Somlay Károly. 2. „Géza ur”. Énekes játék. Irta Török Rezső. 3. „A kukorica”. Falusi eset. Irta Nyáray Andor. — 19.50 Császár Elemér felolvasása: „Ki érdemli meg a művelt ember nevet”. — 20.30 Hangverseny. — 21.45 Pontos időjelzés, sport és ügétőversenyeredmények. Mechlovits Zoltán asztali tenisz világbajnok felolvasása: „A budapesti asztali tenisz világbajnokságok”. Utána Farkas Jenő és cigánzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Jan. 14. hétfő.

9.15 Kurina Simi és cigánzenekarának hangversenye. — 12.20 A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. — 16.00 Asszonyok tanácsadója. — 17.10 Gombos F. Albin előadása: „Kronikás történetek”. — 17.40 Szórakoztató zene. — 19.00 Német nyelvoktatás. — 19.30 A Filharmóniai Társaság hangversenye a Zenevészeti Főiskola nagyterméből. 22.10 Pontos időjelzés, időjárás jelentés és hírek. — 22.30 Pertis Jenő és cigánzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóból.

Rádió szerelést

gyorsan és jutányosan végez, árajánlattal
készséggel szolgál:

özv. Régnér Zsigmond-né
hat. eng. villanszerelő vállalata, Buzapiac-tér.

Ingatlanforgalom

Nagypál Rókus 455 négyszögöl bökényi szántóját vetéssel megvette Balázs Ferenc 1230 P.-ért.

Eke Imre Jókai Mór u. 28. sz. házat megvette Gutpintér Rókus 7500 P.-ért.

Udvari István 135 négyszögöl Kenderföldök dűlői ingatlanát megvette Zsiros Imre 160 P.-ért.

Blaskovics István 617 négyszögöl Nagyreti hullámtérét megvette Forgó László 200 P.-ért.

— **Díjmentes oktatást** ad vevőknek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett *permanens* tanfolyamain a Singer varrógép részv. társ. Figyeljen mintakészítményeinkre kirakatainkban Csongrád, Kossuth u. 4. sz.

Művészi szalonképek
mérésékelt áron készülnek
Szilber J. Antal
fényképezési műtermében.
Nagyítások régi kép után is.

Részletfizetésre is olcsó
áron árusít zseb és faliorákat, ékszereket
Mészáros József
20kv óras, ékszerész tejpiac.

Legjobb és legtokéletebb
kályhatisztító szer a
Vaspolitur
teljesen szágtalan, hóálló.
Elárusító gyári lerakatok:
Cseh Pál Utóda és Lakos Emil.

Ez a legtokéletebb!

Nem udvarolok senkinek, ha házi szükségletemre egy kis **jó borocska** válik szükségessé, mert

megadózott házi bort

már fél litert is kaphatok potom **35 fillérért Kossuth Ferenc utca 54. sz. alatt.**

Értesítés.

Értesitem a gazdaközönséget, hogy

szijgyártó műhelyemet

Szécsi Mária utca 4. szám alatt **Ujvári János kötélgyártó házábanál** megnyitottam. Elvállalok a szijgyártó szakmába vágó mindenféle munkát: parádés és igás lószerszámok készítését, kocsik üléseket és mindezek javítását legolcsóbb árban. Kérem a gazdaközönség szives pártfogását.

Ujvári Ferenc
szijgyártó.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a tüzelőanyagokat vásárló n. b. közönséget, hogy több mint 20 év óta fenálló Uri utca 11. szám a. lévő fatelepemen tüzifán kívül **I. rendű porosz SZENET, valamint legjobb minőségű diókokszot is árusítok.**

Ösmert régi nevem és jóhírnévű üzletem garantiát nyújt arról, hogy **vevőimet**, mint eddig hosszú esztendőkn keresztül, ezután is a legbecsületesebben fogom kiszolgálni. Tisztelettel
Gellér.

ERTESITES.

Első Budapesti Autószakiskola igazgatója Csongrádra érkezett és itt helyben kezdi meg automobil, traktor és motorkerékpárról előadásait. Beiratkozások megkezdődtek. Bővebb felvilágosítás szereshető: ENGEL MIHÁLY autó, gép és műszaki üzletében, Kossuth F. utca.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

Egy házrész Kilences eladó. Értekezni lehet Baltás 85. szám Tenyeri Györgynél.

Holt Körös közt másfél hold föld búzával bevetve, Kókai Rókus szomszédságában eladó. Értekezni lehet Gutpintér Pál Dobó István utca 14. sz.

Két házrész Bökény eladó Zöldkert utca 3. sz.

Jókai Mór utca 29. számú ház leszállított áron eladó. 2v1

Ház a főutcán, mely áll 2 nagy utcai üzlethelyiség, 3 szoba, előszoba, üvegezett folyosó, fürdőszoba, konyha, speiz és egyéb mellékhelyiségekből, eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. (Gazdálkodónak is alkalmas). Értekezni lehet Kossuth Ferenc utca 30. szám. 9-1

Két hold szőlő a Vörös kunyhó dűlön akár egytagban, akár holdankint eladó, érdeklődni lehet Szőlőhegyi u. 1. sz. alatt. Ugyanott boroshordó és pálinkás üveg is van eladó. x2

Egy lakás kiadó Csemegi Károly utca 23. sz. alatt. 2-2

Uraság utján egy hold szőlő eladó, érdeklődni lehet Mészáros Károly szabónál, Ferenc József utca 25. szám átellenében. 6-2

Korcsoya nikkelezéseket 24 óra alatt készit Ungerbauer mechanikus, Kossuth Ferenc u. 39. 2-2

Fekete Ignác hentes tudatja, hogy a szalámi készítés alkalmával háj-zsír és zsirszalonna a legolcsóbb napi árban nála beszerezhető, Szőlőhegyi utca 28. 10-4

Kedvező törlesztéses kölcsönt folyósít a Magyar-Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x5

Zöldkert utca 8. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 12-5

Korcsmáuzlet házzal, vagy anélkül is eladó Gőzhajó utca 10. 10-10

3 hold Patikaföld eladó, értekezés Bartók Istvánnal, szőlőbéli lakásán, az agyagos ut mellett.

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédságában, Lévai Pál-féle szőlőből háromnegyed hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületében). x-20

Sertés vágást háznál, izlés szerint vállalak Palásti hentes sugár utca 45. 23

Károlyi köz 3. sz. házban 1 szobás lakás mellékkeliségekkel kiadó. Értekezés a kiadóhivatalban. 3-3

Felföldi Mihálynak gr. Széchenyi István ut 20. szám alatti háza üzlethelyiségnek kiadó. Értekezni ugyanott, esetleg lakásnak is kiadó. 2-1

2 és félhold föld tanyaépületekkel és egy fél hold szőlő a Mámái dűlőben eladó, értekezés kecskeméti országút Tanya 1047 sz. 2-1

Osáky utca 5. számú ház eladó. Értekezni ugyanott ünnep és piaci napokon délelőtt. 2v1

Öregszőlők közt egy öreghold szőlő eladó, értekezés Uj utca 16. szám.

Könyök utca 5. számú ház eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2-1

Uj utca 63. számú ház üzlethelyiségnek is megfelel, eladó, értekezés ugyanott. 2v2

2 hold jókarban lévő szőlő cserepes kunyhóval eladó, érdeklődni lehet Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3v2

Félegyházi országút mentén (Kacziba-telep átellenében) két üzlethelyiség kiadó. Értekezés Bodó fűszerüzletben. 3v3

20 hektó törköly eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

Hálószoba butor, teljes berendezés. Gyönyörű szép, alig használt, elutazás miatt sürgősen igen olcsón eladó. Jó alkalom. Bármikor megtekinthető Kossuth Ferenc utca 30. sz. Ugyanott rézagy és modern fehér gyermekágy szintén eladó. 3-2

Bokody kelme-festő báli ruhákat fest a legdivatosabb színre 24 óra alatt. Uj utca 44. 12-3

Sip utca 2. sz. alatt egy 60 kg.-os hizott sertés eladó. 3-3

Gazdák figyelmébe!

Értesitem a gazdaközönséget, hogy lószerszám javításokat elvállalok, **egész évi javítást is** kedvező fizetési feltételek mellett, mely fizethető utólag, negyedévenként, ujkor, vagy ujévkor. Saját érdekében áll minden gazdának, hogy lószerszámait minél előbb javításba adja **SINGER ANTAL** szíjgyártó mesterhez, **Zsinór utca 5. szám** alatti műhelyében, ahol mérsékelt árban jó kiszolgálásban részesülnek.

Uj lószerszámok megrendelésre 8 nap alatt készülnek.



SINGER
VARRÓGÉPEK

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Nem fogja érezni a gazdasági válságot, ha üzlete v. ipara fellendül

Ennek előfeltétele, hogy állandóan tájékoztassa a vásárló, vagy megrendelő közönséget áru, vagy készítményei minőségéről és áráról. Ezt legkönnyebben úgy érheti el,

ha hirdeti a Csongrádi Ujságban

RÁDIÓKAT, DETEKTOROS KÉSZÜLÉKEKET, hangszórókat, fejhallgatókat, összes újdonságokat; CSILLÁROKAT potom áron vásárolhat lakásán felszerelve, kedvező fizetések mellett

Engel Mihálynál Csongrád, telefon: 39.